

# 抗“利奇马”侧记：他们在积水中作业，仅露出一张脸

2019年08月11日 17:23 来源：中国新闻网



中新网台州 8 月 11 日电(记者 范宇斌 通讯员 程亚军)超强台风“利奇马”过后，11 日，浙江台州天空放晴，骄阳炙烤着大地，然而暴雨所致积水仍未散去。

在台州三门小雄镇，面对骄阳、积水，电力抢修人员只有一句话：“下、下、下，到对岸送电去。”有这样一对抗台“叔侄兵”，连续三天两夜参与高压抢修作战，迎风击水不停歇。

11 日上午，位于三门县小雄区块的 10 千伏 562 线因在台风期间断线，造成园区失电。这一带属于工业用户集居区，目前正是恢复企业生产的重要时机，厂里的夏季订单业务不能耽误。

为此，国网三门县供电公司目前快捷有效地采用片区抢修负责制，统一调配由小雄供电所抢修人员黄敏、黄元文等 8 个人一组，负责这条线路的供用电任务。黄敏和黄元文是高压班的好同事，更是辈分上的叔侄关系，他俩曾多次参与一线抗台。此次“利奇马”来势汹汹，为抢修、巡线，他们值守了 30 多小时。

当日，黄敏和黄元文一前一后，蹚着积水，扛着工具，徒步抢修作业。“好久没下田里干活了，这几百米的距离走起来真的吃力。”57 岁的黄元文如是说。另一边，年轻些的黄敏特别关照道：“叔叔，你视线不好，慢些来，我在前面，你跟着……”

黄元文似乎有些不甘示弱，“我抗台这么多年，有经验，大家一起走。”他俩一边蹚着积水，一边互相提醒注意安全。

其二人当日的作业地点位于积水对岸，蹚水抵达后，两个人拧了拧身上湿透的衣服，抓紧时间上杆更换了被台风吹断的导线，拆线、紧线、拧螺丝……一气呵成。

截至 11 日 10 时，三门小雄 562 线断线已经处理好，恢复了全线用电，叔侄两人又奔赴下一个故障点。

如是一幕，在遭受“利奇马”影响后的台州三门并非孤例。

11日下午，电力施工人员发现台风造成的倒杆后，压住了缆线，其当即下到一米多深的水里，进行清理，只露出一个头和一张沾满泥水的脸。

目前，“利奇马”所致的“后遗症”仍在台州多地显现，而每一位“抗台人”都在竭力守卫与重建家园。(完)

单词: tāifēng zhìkǎo bàoyǔ jiāoyáng  
台 风 炙 烤 暴 雨 骄 阳  
tíngxiē dānwù qiǎngxiū láishìxiōngxiōng  
停 歇 耽 误 抢 修 来 势 汹 汹  
bùgānshìruò tíxǐng huīfù gùzhàng  
不 甘 示 弱 提 醒 恢 复 故 障

讨论: 1. 您怎样评价这些抢修人员?

2. 您遇到台风天会怎么办?

源新闻: <http://www.chinanews.com/sh/2019/08-11/8923447.shtml>

音声 URL: <http://ttcn.co.jp/sound/text/862n676.m4a>